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Функція та особливості кровопостачання головного мозку  

 зони кори головного мозку 

 кровопостачання головного мозку 

 

Особливості кровопостачання 

Мозкова речовина має найбільшу капілярну сітку. Її довжина в 1мм3 кори 

великого мозку становить приблизно 1м. Особливо багата на капіляри сіра 

речовина гіпоталамуса. Нервові клітини не тільки обплітаються а й 

пронизуються капілярами. 

Головний мозок отримує кров від гілок внутрішніх сонних та базальної 

артерій. У ці судини поступає кров від двох систем загальних сонних та 

хребтових артерій. 

Загальна сонна артерія праворуч відходить від плечового стовбура аорти. 

На рівні верхнього краю щитоподібного хряща вона ділиться на внутрішню і 

зовнішню соні артерії. 

Зовнішня сонна артерія живить кров’ю зовнішні частини голови та шиї. 

Від неї відходить три групи артерії: передня, середня і задня. 

Передня група – верхня щитоподібна артерія і лицева артерія. 

Середня група – висхідна глоткова артерія, верхньощелепна і поверхнева 

скронева артерія. 

Задня група - потилична артерія і задня вушна артерія. 

Внутрішня сонна артерія піднімається до основи черепа і входить у сонний 

канал, де робить згин, а потім через внутрішній сонний отвір входить у 

порожнину черепа. Тут зробивши другий згин і віддавши свою першу гілку 

(очну артерію), вона пронизує тверду і павутинну оболонки і ділиться на 

кінцеві гілки: передню мозкову та середню мозкову артерію. 

Передня мозкова артерія відходить від внутрішньої сонної і 

направляється вперед і всередину, розміщуючись на межі внутрішньої та 

нижньої поверхонь півкуль. Обидві передні мозкові артерії з`єднуються між 

собою короткою передньою сполучною артерією. Потім передня мозкова 

артерія різко міняє свій напрям. Повертаючи вгору і вперед, далі утворює дугу 

на внутрішній поверхні півкулі по довжині мозолистого тіла до півкулі до його 

третини і закінчується в задній частині тім’яно – потиличної борозни. 

Проникаючи в глибину мозку центральні гілки в складі трьох - чотирьох 

артерій розповсюджуються в хвостатому ядрі. Кіркові гілки передньої 

мозкової артерії живлять кров’ю медіальну поверхню лобової та тім`яної 

часток, зовнішню поверхню лобової звивини верхню тім’яну часточку. 

До басейну передньої мозкової артерії відноситься також мозолисте тіло, 

верхня частина склепіння і медіальна частина передньої спайки. 

Середня мозкова артерія виходить із внутрішньої сонної артерії і прямує 

на зовнішню поверхню мозку, закінчуючись в ділянці кутової звивини. 

Кіркові гілки – очноямкові, лобові , тім`яні та скроневі - живлять кров`ю 

значну частину зовнішньої поверхні півкулі: скроневої, лобової, тім`яної часток 

, нижньої частини лобової звивини. Центральні гілки середньої мозкової 

артерії живлять кров`ю внутрішню капсулу, хвостате ядро, лушпину. 



Хребтова артерія. Починаючи від рівня 4 шийного хребця, вона 

піднімається вгору через отвори в поперечних  відростках шийних хребців до 

задньої атлантопотиличної  мембрани. Пронизуючи останню, обидві хребтові 

артерії через великий отвір потиличної кістки проникають у порожнину черепа, 

де вони на рівні заднього краю моста зливаються в одну базелярну артерію. 

Хребтова артерія віддає великі гілки: задню і передню спинномозкові артерії і 

задню нижню артерію мозочка. 

Базелярна артерія яка утворилась внаслідок злиття двох хребтових 

артерій лягає в основну борозну моста Від неї відходять дві великі гілки до 

мозочка, а також артерію лабіринту та гілки до моста. Хребтові та базелярна 

артерії з їхніми гілками здійснюють кровопостачання довгастого мозку, моста і 

мозочка, а також беруть участь у кровопостачанні спинного мозку. 

Задня мозкова артерія живить потиличну частку таламуса та гіпоталамуса, 

частину мозолистого тіла, субталамічне ядро, а також ніжки мозку, покришку 

середнього мозку, зоровий тракт, частину червоного ядра і чорної субстанції. 

На нижній поверхні півкуль внаслідок злиття між собою різних судинних 

басейнів утворюється артеріальне коло великого мозку, або велізієве коло. 

Внутрішня сонна артерія з’єднується з задньою мозковою артерією за 

допомогою задньої сполучної артерії. Дві передні мозкові артерії сполучаються 

між собою за допомогою передньої сполучної артерії.  

Відтік венозної крові із судинних сплетень відбувається через велику 

мозкову вену, яка впадає в прямий синус. Крім глибоких вен розрізняють 

поверхневі. 

Поверхневі вени впадають верхній сагітальний сінус, печеристий, верхній 

камянистий. Через синуси твердої мозкової оболонки кров відтікає у внутрішні 

яремні вени плечоголовні верхню порожнисту вену. 
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